
Hostivice
Kraj: Středočeský Okres: Praha-západ

Správní obvod: Černošice GPS souřadnice: 50.081576N, 14.258563E

Nadmořská výška: 346 m n. m. První pís. zmínka: 1454 (570 let) Katastrální výměra: 1 445 ha

Počet obyvatel: 8 098 PSČ: 253 80

Adresa URL: www.hostivice.cz

Památky a zajímavosti Hostivice
Bohatý historický vývoj Hostivice dokládají mnohé stavební památky. Nejvýznamnější z nich je Litovická
tvrz, kterou nechal vystavět po roce 1330 pražský biskup Jan IV. z Dražic a i přes mnohé přestavby si
zachovala řadu stavebních prvků ve stylu vyspělé francouzské gotiky.
Hostivický zámek vznikl přestavbou staršího raně barokního zámečku. Jednoduchá stavba na
obdélníkovém půdorysu pravděpodobně nemá žádného architekta, vznikla v letech 1734 až 1736 pod
dozorem stavitelky velkovévodkyně Toskánské a za řízení políra Jana Jiřího Bauera. Autorství
fresek se přisuzuje malíři Karelu Josefovi Moravinimu. Pozoruhodné je zejména jeho monumentální
zobrazení bitvy na Bílé hoře. Dnes objekt slouží jako sídlo městského úřadu.
Množství památek soustředěných kolem Husova náměstí připomíná rozsáhlou stavební činnost
Anny Marie velkovévodkyně Toskánské ve 30. letech 18. století.
Před zámkem stojí 9 metrů vysoký pískovcový mariánský sloup z roku 1734. Čtyřhranný sloup s
mariánským reliéfem obklopují sochy sv. Vavřince, sv. Kateřiny, sv. Floriána a sv. Víta.
Jednolodní kostel sv. Jakuba Většího pochází z 13. století. Kněžiště je gotické, chrámová loď a
mobiliář má převážně barokní charakter. Ke kostelu náleží barokní fara z let 1734 až 1736. Gotická
dřevěná soška ve stylu krásných madon, takzvaná Hostivická madona, je přítomna již jen v kopii, neboť
originál se uchovává pro větší bezpečnost jinde.
K drobnějším sakrálním památkám patří kaple se sochou sv. Jana Nepomuckého v Litovicích a řada
kaplí poutní cesty, která vedla z Prahy do blízkého kláštera v Hájku.
V jádrech jednotlivých vsí se dochovala také historická lidová zástavba. Mnohé domy vznikly postupnými
přestavbami budov postavených již před třicetiletou válkou.
Ve vlastní Hostivici na statky soustředěné kolem Husova náměstí a v Pelzově ulici navazuje zajímavá
drobná domkářská zástavba směrem k nádraží.
V Litovicích je vyhlášeno památkové ochranné pásmo zahrnující tvrz, bývalé statky kolem náměstí 1.
máje a navazující domkářskou zástavbu s úzkými uličkami směrem k Litovickému rybníku.
Za zmínku stojí starobylá brána u bývalého statku čp. 14, nyní čp. 634, v Litovické ulici.
V Jenečku dominují historické statky návsi v Družstevní ulici.
Na Břvích je třeba, kromě bývalých statků v ulici U Ovčína a drobné zástavby v ulici Pod Rybníkem,
připomenout bývalý ovčín v ulici U Ovčína, který stojí zřejmě v místech dávno zaniklé
břevské tvrze.
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